Desigualdades y operaciones aritméticas

Desigualdades y la operacion adicion

Sumar un niimero a ambos lados de una desigualdad.

Si a<b y c€eR, entonces a+c<b+c.

Ejemplo. Si a <3, entonces a—7< —4.

Ejemplo. Si a+4>1, entonces al sumar —4 a ambos lados obtenemos que a > —3.

1. Si a>5, entonces a-+ 2

2. Si a< -3, entonces a+4

3. Si a+7>2, entonces a

Sumar desigualdades.

Si a<b y c<d, entonces a+c<b+d.

Ejemplo. Si a>4 y b> —3, entoncesa+0b> 1.
Ejemplo. Si a<5 y b<2, entoncesa+b<T.

Observacion. Solo se suman las desigualdades que tienen el mismo sentido, es decir < con <,
> con >, también > con >, pero no < con >.
4. Si a>3 y b>—2, entonces a+0b

5. Si a<5 y b<3, entonces a-+b

6. Si a<3 y 1>0b, entonces a+b
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Desiguadades y la operacion multiplicacion

Multiplicar una desigualdad por un niimero positivo.

Si a<b y c¢>0, entonces ac < bc.

Ejemplo. Si a <3, entonces 5Ha < 15.

Ejemplo. Si a > —7, entonces 2a > —14.
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1
Ejemplo. Si 3a <5, entonces al multiplicar por 3 obtenemos que «a

7. Si a< —2, entonces 3a
8. Si a>4, entonces T7a
9. Si 3a <12, entonces a

Multiplicar una desigualdad por un niimero negativo.
Al multiplicar una desigualdad por un nimero negativo, se cambia el signo:

Si a<b y c¢<0, entonces ac > bc.

Ejemplo. Si a <3, entonces —3a > —9.

1
Ejemplo. Si —2a < —8, entonces al multiplicar por —3 obtenemos que a > 4.

10. Si a>5, entonces —2a
11. Si a < —2, entonces —4a
12. Si —3a > —12, entonces a
13. Si —4a <5, entonces a
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Desigualdades y la operacion sustraccion

Restar dos desigualdades que tienen signos opuestos.

Si a<b y c¢>d, entoncesa—c<b—d.

Demostracion. Primero podemos multiplicar la segunda desigualdad por (—1), luego sumar el
resultado con la primera desigualdad. O]

Ejemplo. Si a<3 y b>7, entonces —b< -7 y a—0b< —4.

Ejemplo. Si a>5 y b< -1, entonces —b>1 y a—b2>6.

14. Si a<4 y b>3, entonces —b y a—2b

15. Si a<7 y b>—6, entonces —b y a—2>b
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Desigualdades y la operacion inversion

En una desigualdad con nimeros positivos pasar a sus inversos.

S

SEES

Si a>0, b>0 y a<b, entonces >

1 1
Demostracion. Multiplicar la desigualdad a < b por — y por =
a
. . 1 1
Ejemplo. Si a>7, entonces — < =
a
. . 11
Ejemplo. Si a>0 y a<2, entonces — > 7
a

16. Si a>0 y a<?7, entonces —
a

1
17. Si a >3, entonces —
a

En una desigualdad con niimeros negativos pasar a sus inversos.

Si a<0, b<0 y a<b, entonces >

S| =

Q|-

Demostracion. Multiplicar por —1, pasar a los inversos y otra vez multiplicar por —1.

1 1 1 1
Ejemplo. Sia < —3, entonces —a >3, luego —— < 3 y por lo tanto — > —3
a a
. 1 1
18. Si a<0 y a> -5, entonces —a , —=— y -
a a
. 1 1
19. Si a< ——, entonces —a , —— y -
) a a
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Desiguadades y la operacion divisién

Dividir una desigualdad entre otra con niimeros positivos y signo opuesto.

b
Si a<b y c¢>d>0, entonces g<3'
c
-, : . 1 1 -
Demostracion. Pasar a los inversos en la segunda desigualdad: — < i luego multiplicar
c
por la primera. O
. . a 3
Ejemplo. Si a<3 y c¢>2, entonces — < 7
c
. . a )
Ejemplo. Si a> -5 y 0<c<4, entonces — > 1
c
. 1 a
20. Si a<6 y b>3, entonces 7 y 7
. 1 a
21. Si a>7 y 0<b<4, entonces R y 7
. a
22. Si a<8 y b>D5, entonces 7

23. Si a>—-4 y 0<b<2 entonces %
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Sumar desigualdades dobles

Sumar un nimero a todos lados de una cadena de desigualdades.

Si a<b<ec entonces a+d<b+d<cH+d.

Demostracion. Sumar d a ambos lados de la desigualdad a < b, luego sumar d a ambos lados
de la desigualdad b < ¢, juntar los resultados en una cadena. O

Ejemplo. Si —3<a<?2, entonces —2<a+1<3.

24. Si 5<a<7, entonces a+3

25. Si —2<a <3, entonces a—4

Sumar desigualdades dobles.

Si a<b<c y d<e</f, entonces a+d<b+e<cH+f.

Ejemplo. Si —2<a<7 y 3<b<4, entonces 1<a+0b<11.

26. Si —Hh<a<l y —-2<b<6, entonces a+b

27. Si 1<a<b y —-8<b< -7, entonces a+b
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Multiplicar desigualdades dobles por un nimero

Multiplicar una desigualdad doble por un nimero positivo.

Si a<b<c y d>0, entonces ad < bd < cd.

Ejemplo. Si —5<a <6, entonces —10< 2a <12.

28. Si —7<a< -5, entonces 3a

29. Si —2<4a <3, entonces a

Multiplicar una desigualdad doble por un nimero negativo
(se intercambian los lados).

Si a<b<c y d<0, entonces cd < bd < ad.

Ejemplo. Si —-2<a <3, entonces —12< —4a <8.

30. Si —7<a<4, entonces —5a

31. Si —-1< —-3a <6, entonces a
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Restar desigualdades dobles

De una desigualdad doble restar otra (se cruzan los lados).

Si a<b<c y d<e< f, entoncesa— f<b—e<c—d.

Demostracion. Al multiplicar la segunda desigualdad d <e < f por —1 se obtiene que
—f<—e<—d

Luego la ultima desigualdad se suma con a <b < c. O]

Ejemplo. Si —2<a<3 y 4 <0b<5, entonces primero notemos que —5 < —b < —4
y luego concluimos que —7<a—b< —1.

32. Si —-1<a<b y 2<b<6, entonces —b y a—b

33. Si 6<a<7 y —-3<b<1, entonces —b y a—2b

Desigualdades y operaciones aritméticas, pagina 8 de 8



